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Stadt Crivitz

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Kultur, Sport und Zukunft der Stadtvertretung der 

Stadt Crivitz

Sitzungstermin: Dienstag, 02.05.2017, 18:00 Uhr

Raum, Ort: Bürgerhaus Crivitz, Rathausstraße 1, 19089 Crivitz

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Herr Alexander Gamm

Mitglieder

Herr Reik Döring
Frau Silke Glasemann-Ohl
Herr Dr. Markus Nonnemann

Sachkundige Einwohner

Frau Bettina Kiene
Herr Johannes Lack
Frau Karina Reinke

Verwaltung

Herr Hartmut Paulsen
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung

2 Einwohnerfragestunde

3 Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

4 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung

5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 
19.04.2017, Protokollkontrolle (öffentlicher Teil)

6 Abwahl des Ausschussvorsitzenden

7 Wahl des Ausschussvorsitzes

8 Wahl des/der Stellvertreters/in des Vorsitzes

9 Sonstiges/ Informationen

10 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung
Herr Gamm eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden

2. Einwohnerfragestunde
Die anwesenden Einwohner haben keine Fragen.

3. Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Herr Gamm stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.
Es sind von 7 Ausschussmitgliedern 7 anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der 
Tagesordnung

Der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt.
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5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegange-
nen Sitzung vom 19.04.2017, Protokollkontrolle (öffent-
licher Teil)

 Der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung wurde eistimmig zugestimmt.

6. Abwahl des Ausschussvorsitzenden
Herr Gamm, als Vorsitzender übergibt die Tagesordnung seiner 1. Stellvertreterin Frau Kie-
ne. 
Frau Kiene fragt an, ob der Antrag der Antragsteller zu diesem Tagungsordnungspunkt verle-
sen werden sollte. Die Verlesung wurde nicht gefordert.
Herr Paulsen verweist auf den § 36 Absatz 7 der Kommunalverfassung (KV) und verliest die 
Kommentierung Nr. 13 zu diesen Paragrafen. Die Abwahl ist ein Beschluss des Ausschus-
ses, der § 32 Abs. 3 der KV ist nicht anzuwenden, somit ist auch der § 24 der KV zum Mitwir-
kungsverbot zu beachten.
Herr Gamm begibt sich in den Zuschauerraum.
Frau Glasemann-Ohl verliest eine Erklärung, in der sie mit der Vorgehensweise nicht einver-
standen ist und sich andere Wege zur Klärung der Inhalte des Antrages gewünscht hätte.
Herr Döring ergänzt die Aussagen von Frau Glasemann-Ohl und hätte sich vorab Einzelge-
spräche gewünscht.
Frau Kiene bekräftigte den vorliegenden Antrag.
Herr Lack verweist auf eine demokratische Vorgehensweise.
Frau Kiene lässt abstimmen.
Herr Gamm stimmt auf Grundlage des § 24 der KV nicht mit ab.
Beschluss:
Der Ausschuss für Kultur, Sport und Zukunft der Stadtvertretung der Stadt Crivitz beschließt 
Herrn Gamm als Ausschussvorsitzenden abzuberufen.  
Abstimmungsergebnis:

4 Ja – Stimmen
2 Nein –Stimmen
0 Enthaltungen 

 Damit ist Herr Gamm abberufen. Frau Kiene bedankt sich bei Herrn Gamm für die bisherige 
Arbeit. 

7. Wahl des Ausschussvorsitzes
Herr Gamm nimmt wieder an der Sitzung teil.
Frau Kiene  bittet um Vorschläge für den Vorsitz des Ausschusses.
Frau Reinke wird vorgeschlagen und erklärt ihre Bereitschaft für den Vorsitz. 
Beschluss:
Der Ausschuss für Kultur, Sport und Zukunft der Stadt Crivitz wählt Frau Reinke zu ihrer Vor-
sitzenden.  
Abstimmungsergebnis:

4 Ja – Stimmen
3 Nein –Stimmen
0 Enthaltungen 

Damit ist Frau Reinke gewählt. Frau Kiene beglückwünscht Frau Reinke.

8. Wahl des/der Stellvertreters/in des Vorsitzes
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Frau Kiene bittet um Vorschläge des 2. Stellvertreters der Vorsitzenden. Herr Lack und Herr 
Döring werden vorgeschlagen. Herr Lack stimmt seiner Nominierung zu. Herr Döring nimmt 
Abstand von der Nominierung.
Beschluss:
Der Ausschuss für Kultur, Sport und Zukunft der Stadt Crivitz wählt Herrn Lack zum 2. Stell-
vertreter der Ausschussvorsitzenden.  
Abstimmungsergebnis:

4 Ja – Stimmen
3 Nein –Stimmen
0 Enthaltungen 

Damit ist Herr Lack gewählt. Frau Kiene beglückwünscht Herrn Lack. 

9. Sonstiges/ Informationen
Frau Reinke übernimmt die Sitzungsleitung.
Folgende Fragen zum Stadtfest sind noch zu klären:

- Einbeziehung der Grundschule zum Stadtfest.
- Die Mecklenburger Versicherung darf sich gerne mit einem Stand beteiligen.
- Da die Toilettencontainer nicht mehr zur Verfügung stehen ist auf Dixi bzw. Toilettenwagen 

auszuweichen.
- Für die Anmeldung des Stadtfestes sind durchschnittlich bis 400 Personen zu berücksichti-

gen.
- Das Budget für das Stadtfest ist noch im Detail aufzuschlüsseln.
- Frau Reinke befragt Herrn Gamm, ob das Stadtfest beim Amt bereits angemeldet ist. Herr 

Gamm beantwortet diese Frage mit "Ja" und verweist unter anderem auf die Protokollhin-
weise der vergangenen Sitzungen.

-  17. Mai treffen sich die Ausschussmitglieder und das Vorbereitungsteam um 19:00 Uhr auf 
dem Markt zu Detailabstimmung für das Stadtfest. 

Frau Kiene und Herr Lack informieren über das Treffen der Vereine und verweisen auf die 
nächste Zusammenkunft am 22.Mai 19:00 Uhr im Hort zur Fortsetzung von Schwerpunktthe-
men. 

10.Schließung der Sitzung
 Die Vorsitzende schließt dir Sitzung um 19:00 Uhr und verabschiedet die anwesenden Ein-
wohner.

Alexander Gamm            Karina Reinke Herr Hartmut Paulsen
Vorsitz Schriftführung
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